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Képriport

2 2024. április – 4. szám

Az 1848-as forradalom ünnepén Heinczinger Balázs polgármester köszöntötte az ünneplőket, 
majd Hollik István, a nagymarosi születésű országgyûlési képviselő ünnepi beszédét hallhattuk. 

– Megosztott Kossuth-díjat kaptak a MISZTRÁL együttes művészei
– Lovagkeresztet vehetett át PHILIPP FRIGYES építész
– Magyarország Babérkoszorúja díjban részesült GYŐRFFY ÁKOS

Brátán Vera, cikkünk a 13. oldalon Jeszenszky táncosok sikere - 5. oldal

Fuvola kvartett a Fiatal Muzsikusok Nagymarosi Találkozóján - 11. oldal Szabó Miklós  kiállításán - 13. oldal

Szobonya Zsolt fiatal muzsikusunk 
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Közélet

Nagymaros – www.nagymaros.hu

Idén is, mint min den évben meg telt az ün nep hez méltó módon
fel dí szí tett mű ve lő dé si ház, hogy a város együtt em lé kez zen az
1848-as for ra da lom hő se i re.  He inc zin ger Ba lázs pol gár mes ter
köszöntötte az ünneplőket.

„1848. már ci us 15-e fon tos dá tu ma a ma gyar tör té ne lem nek. Az
eu ró pai vá ro sok so rá ban Pest-Budán is ki tört és győ zött a for ra da lom
a nem ze ti és az egye te mes em be ri sza bad ság, a pol gá ri áta la ku lás jel -
sza va i val. A mi forradalmunk egyik kü lön le ges sé ge abban rej lett,
hogy a ma gyar tár sa da lom leg kü lön fé lébb ré te gei fog tak össze egy
közös cél ér de ké ben. Ma is for rong a világ.  Köz vet len szom szé dunk -
ban há bo rú zaj lik. Ám a for ron gó világ kö ze pén mi nagy ma ro si ak is
hazánk bé ké jét él vez zük. De ahogy a világ szám ta lan pél dá ja mu tat -
ja, sok he lyen saj nos nem ezt ta pasz tal ják. A mi hely ze tünk tehát
olyan kincs, amely re vi gyáz nunk kell. Az el múlt 30 év leg ne he zebb 4
évén va gyunk túl. Ebben az idő szak ban min dig más volt a ki hí vás,
amellyel szem be kel lett néz nünk. A Covid vi lág jár vá nya, a há bo rú, a
mun ka hely meg tar tás, a me ge mel ke dett rezsi és a gaz da sá gi vál ság.
De Nagy ma ros eddig min den hely zet ben be bi zo nyí tot ta, hogy együtt,
kö zö sen bár mit me gol dunk és tú lé lünk. Az idő se ket se gí tet tük és igye -
kez tünk meg vé de ni; át szer vez tük a fe la da to kat az in téz mé nyek ben,
hogy ne kell jen azo kat be zár ni, vagy mun ka he lye ket meg szün tet ni.
Ki sebb he lyi sé gek be köl töz tünk, hogy tú lél jük a re zsi e mel ke dés ne -
héz sé ge it. Bár a nehéz aka dá lyo kat ki fe je zet ten si ke re sen vet tük, és
amint a ne héz sé gek el múl ni lát szot tak, úgy is érez het tük, hogy
vissza tér a ren de zett, békés éle tünk. Míg azon ban eddig le gin kább
külső té nye zők ne he zí tet ték hely ze tün ket, most egy belső prob lé má val
ál lunk szem ben. Olyan szét hú zás sal, me gosz tás sal, fél re ve ze tés sel,
meg be csült, év ti ze  dek óta a vá ro sért dol go zó em be rek el le ni tisz tes -
ség te len tá ma dá sok kal ta lál ko zunk, ame lyek már-már aka dá lyoz zák
vá ro sunk fej lő dé sét is. Nagy ma ros ra nem ez volt jel lem ző, és bízom
abban, hogy a több ség most sem ezt akar ja, és nem ez lesz a meg ha -
tá ro zó irány vá ro sunk éle té ben. A rossz in du la tú, becs mér lő em be rek
pró bál ko zá sa i ra, hogy vi szályt kelt se nek, nemet kell mon da nunk.
Azon kell dol goz zunk, hogy a 700 év óta őse ink től me gö rö költ, elő de -
ink által meg te rem tett Nagy ma ros iden ti tá sát, ha gyo má nya it, ér ték -
rend jét meg tart suk. Fe la da tunk így a 700 éves szü le tés nap al kal má val
egy értel mű: amit mi kap tunk őse ink től, ren de zet ten, tisz tán, bé ké ben
és sze re tet tel to vább tud juk adni gyer me ke ink nek, uno ká ink  nak.
Ahhoz, hogy ez si ke rül jön, össze fo gás ra hívom Nagy ma ros pol gá ra it,
mert hi szem, hogy fej lő dé sünk höz a béke és a nyu ga lom meg tar tá sa
csak közös össze fo gás sal le het sé ges. Ahogy a gátat is együtt épít jük,
hogy meg véd je vá ro sun kat a be zú du ló víz től, ugyan így csak együtt
tud juk me ga ka dá lyoz ni, hogy kö zénk gá ta kat épít se nek. Meg kell vé de -
nünk egy mást, ki kell áll nunk egy más iga zá ért, és ki kell mon da nunk
együtt: NEM a fél re ve ze tés re, NEM a tisz tes ség te len tá ma dá sok -
ra, NEM a szét hú zás ra, NEM a me gosz tás ra!

Mind e zek után mit kí vá nok 700 éves vá ro sunk nak? Le gyen béke,
egyet ér tés és össze fo gás Nagy ma ros pol gá rai kö zött!”

Ez után Hol lik Ist ván, Nagy ma ros szü löt te, or szág gyű lé si kép vi -
se lő ün ne pi be szé dét hall hat tuk. Ő is a három leg fon to sabb 48-as kö -
ve te lés ről be szélt: le gyen béke, sza bad ság és egyet ér tés. 

„A vi lág ban zajló ese mé nyek nap ról napra kö ze lebb hoz zák hoz -
zánk ennek a dicső múlt bé li ese mény nek a je len tő sé gét. A ma gyar
sza bad ság, ahogy az el múlt 1000 évben oly sok szor, ve szély ben van. És
ez fe lér té ke li a 48-as for ra dal mat és sza bad ság har cot, hi szen Eu ró pa
egén vi har fel hők gyü le kez nek. Ke le  ten dúló kö nyör te len és véres há -
bo rú, nyu ga ton bi ro da lo mé pí tő, ideo lo gi kus, erő sza kos po li ti ka. (...)

Az eu ró pai nyu godt, bol dog bé ke i dő szak nak vége, az egész vi lág -
rend re cseg ve-ro pog va vál to zik. Ve szé lyes idő ket élünk, és az ilyen ve -
szé lyes idők ben  éber nek kell len nünk, és min den erőn ket arra kell
össz pon to sít suk, hogy a vál to zás ra le he tő ség ként te kint sünk, me gért -
sük a vál to zá so kat és ki véd jünk min dent, ami ebből ránk nézve ve -
szé lyes és a lé te zé sün ket fe nye ge ti. Bár nehéz a hely zet, de bi za ko dó -
ak le he tünk, hi szen a tú lé lés nagy mes te rei va gyunk. (...)

Mi nem pusz tán tú lél ni sze ret tük volna az el múlt ezer évet,
hanem megőrizni értékeinket: a ma gyar nyelvet, a ma gyar kul tú rát,
mert ha a ma gyar nyelv, a ma gyar ész já rás, a ma gyar kre a ti vi tás el tű -
nik, akkor azzal sze gé nyebb lesz a világ. És ehhez csak szabadságra
van szükségünk. 

Ezer éves tör té nel münk meg ta ní tott ben nün ket, bár mennyi re is
tűnik ha tal mas nak a bi ro da lom, amely min ket össze akar nyom ni, mi
ott le szünk ku dar cá nak a nap ján. Olyan fegy ve re ink van nak, amik kel
vi szont ők biz to san nem ren del kez nek. Józan ész, össze tar tás és ren -
dít he tet len hit abban, hogy az az út, amin a ma gyar nép elin dult, az he -
lyes, a ma gyar kul tú ra, a ma gyar nyelv az érték. Ezért a ma gyar nem -
zet el múlt ezer éve kö te lez ben nün ket, – fe jez te be ün ne pi be szé dét
Hol lik Ist ván.

Az általános iskola ne gye dik osz tá lyos di ák jai foly tat ták az ün ne -
pi mű sort. Éret ten, fel ké szül ten, ked ve sen je le ní tet ték meg ver sek -
kel, éne kek kel, szim bó lu mok kal a for ra da lom fi a ta los len dü le tét, azt
a cso dát, ami 1848-ban Pes ten le zaj lott. Kö szö net Sutus-Juhász
Tünde, Szabó Petra Csilla, Zoller Csabáné és Borkó Bálint fel -
ké szí tő ta ná rok nak, Oláh Norbertnek, Dankainé Csanda
Máriának és a pedagógiai asszisztenseknek,  Horváth
Benedeknek a hangosításért. Az ünnephez illő dekorációkat,
díszítést Szabó Petra Csilla készítette.

Legyen béke, egyetértés, összefogás városunk polgárai között!
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PHI LIPP FRI GYES

cím ze tes egye te mi do cens, Hild- és Pro Régió díjas 
épí tész mér nök, fő é pí tész

A Kós Ká roly-díjas épí -
tész, cím ze tes egye te mi
do cens, a Pest Vár me -
gyei Épí tész Ka ma ra el -
nö ke, Kis ma ros fő é pí -
té sze, Vác és Esz ter gom
volt fő é pí té sze,  az Or -
szá gos Fő é pí té szi Kol lé -
gi um volt el nö ke a Ma -
gyar Érdem rend Lo -
vag ke reszt pol gá ri
ta go zat ki tün te tés ben

ré sze sült, amely épí té sze ti élet út já nak méltó szak mai meg ko ro ná zá sa.
1957-ben szü le tett Vá cott. Álta lá nos és kö zép is ko lai ta nul má nya it szü lő -
vá ro sá ban vé gez te, majd a BME Épí tész mér nö ki Karán sze rez te meg dip -
lo má ját 1982-ben. Már az egye te mi hall ga tó ként részt vett a Köz épü let-
ter ve zé si tan szék ter ve zé si mun ká i ban. Az egye tem be fe je zé se után a Ce -
ment és Mész mű vek Ve zér igaz ga tó sá gá ra ke rült be ru há zá si elő a dó ként.
1984-ben Vác Város Pol gár mes te ri Hi va ta lá nak mű sza ki elő a dó ja, cso port -
ve ze tő je, majd 1987-2012-ig fő é pí té sze volt. Egész en a mai napig meg ma -
radt a hi va tá sá nak te kin tett fő é pí té szi pá lyán. 2013-2015-ig Hat van, 2015-
2016-ig Lő rin ci, majd 2015-től Kis ma ros és Esz ter gom fő é pí té sze.

A ne gyed szá za dos váci fő é pí té szi te vé keny sé ge során nem csak
Vác, de a tá gabb tér ség (Pest megye, bu da pes ti agg lo me rá ció, Du na ka -
nyar) prob lé má i val is fog lal ko zott. Irá nyí tá sá val ké szült el Vác te le pü -
lés fej lesz té si kon cep ci ó ja, ide gen for gal mi kon cep ci ó ja, va la mint a
2007-2013 kö zöt ti idő szak ra vo nat ko zó ope ra tív prog ram ja, de köz re -
mű kö dött az in teg rált vá ros fej lesz té si stra té gia el ké szí té sé ben is.

Mun ká ja során Vác az elsők kö zött dol goz ta ki a komp lex ér ték -
vé de lem helyi rend sze rét, va la mint biz to sí tott anya gi for rást a helyi
ér té kek tá mo ga tá sá ra. Or szá gos vi szony lat ban is ki e mel ke dett a szo -
bor prog ram, va la mint a Váci vár már több év ti ze de tartó fel tá rá si és
re konst ruk ci ós mun ká ja. Me gú jul tak a város ne ve ze tes köz épü le tei.

LOVAGKERESZTET VEHETETT ÁT PHILIPP FRIGYES épí tész
A helyi ér ték vé de lem egyéb te rü le tén is
sok mun kát vég zett: pél dá ul a város
név nap já nak me gün nep lé se (no vem -
ber 26.), a tá jé pí tész hall ga tók „Vác, a

gya kor ló város” prog ram já nak gon do la ta, ré sze se a Váci Vi lá gi Vi ga -
lom kul tu rá lis ren dez vény in dí tá sá ban. Aktív köz re mű kö dő je volt a
Kör nye zet vé del mi Napok ren dez vény so ro zat nak. Éve kig fog lal ko -
zott óvo dá sok kal az épí tett kör nye zet ne ve lé se terén. De a fő é pí té szi
iroda fogta össze a vá ros ban az esé lye gyen lő ség gel kap cso la tos fe la -
da to kat is. Fő é pí té szi mun ká ja nagy ban hoz zá já rult ahhoz, hogy Vác
vá ro sa – te le pü lés fej lesz té si és -ren de zé si mun ká já ért – 2014-ben el -
nyer te a MUT Hild János-díját.

Hat van ban meg ha tá ro zó sze re pet ját szott a főtér me gú jí tá sá -
ban, amely 2017-ben el nyer te az or szág leg szebb fő te re címet.

Fő é pí té szi fe la da tai mel lett kül sős ok ta tói te vé keny sé get is foly tat
fel ső fo kú in téz mé nyek ben. A Bu da pes ti Cor vi nus Egye tem 2014. évben
cím ze tes egye te mi do cen si cím mel is mer te el te vé keny sé gét. Több cik -
lus ban volt kül sős tagja a Nagy ma ro si Önkor mány zat Vá ros fej lesz -
té si Bi zott sá gá nak. Ma gán ter ve zői te vé keny sé get is végez, épü le tei –
köz épü le tek, la kó é pü le tek – fő ként a Du na ka nyar ban ta lál ha tók.

Je len tős a szak mai-tár sa dal mi te vé keny sé ge is. Több cik lus ban
volt el nök sé gi tag a Pest Me gyei Épí tész Ka ma rá ban, 2012 óta pedig
el nö ke a szer ve zet nek. Nyolc cik lu son át volt az Or szá gos Fő é pí té szi
Kol lé gi um El nök sé gé nek vá lasz tott tagja, nyolc éven át pedig a szer -
ve zet el nö ke, je len leg tisz te let be li el nö ke. Részt vett a Fő é pí té szi Sta -
tú tum ki dol go zá sá ban, kez de mé nye zé sé re in dult út já ra az Or szá gos
Fő é pí té szi Kon fe ren cia 1996-ban Vá cott. Szak mai ki dol go zó ja volt az
ön kor mány za ti fő é pí tész szak mér nök kép zés nek.

***
Elis me ré sei

Mű em lék vé de le mért Em lékp la kett (1996)
Pro Di o e ce si Va ci en si ki tün te tés (1996)
Kós Ká roly-díj (1997)
Pod ma niczky Fri gyes-díj (1998)
Az év fő é pí té sze díj (2000)
Pro Régió Díj (2014)
Hild János-díj (2015) 
Fő é pí té szi Élet mű Díj (2017)

MAGYARORSZÁG BABÉRKOSZORÚJA DÍJBAN RÉSZESÜLT

GYŐRFFY ÁKOS
A Man di ner mun ka tár sa, a nagy ma ro si szü le té sű Győrffy Ákos, Jó zsef At ti la-díjas költő, esszé í ró, a Ma gyar

Író szö vet ség Vá laszt má nyá nak tagja Ma gyar or szág Ba bér ko szo rú ja díj ban ré sze sült.

Csák János kul tú rá ért és in no vá ci ó ért fe le lős mi nisz ter, Vi tá lyos Esz ter, a Kul tu rá lis és In -
no vá ci ós Mi nisz té ri um par la men ti ál lam tit ká ra és Zá vo gyán Mag dol na kul tú rá ért fe le -
lős ál lam tit kár ál la mi elis me ré se ket adott át már ci us 15-e al kal má ból a Pesti Vi ga dó ban.
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Kitüntetettek

A Du na ka nyar ból in dult, de im má ron vi lág szer te is mert, ked velt
együt tes tag jai már ci us 14-én me gosz tott Kos suth-díj ban ré sze sül tek:

HEIGL LÁSZ LÓ

Liszt Fe renc-díjas elő a dó mű vész, 
a Miszt rál együt tes tagja,

HE INC ZIN GER MIK LÓS

Liszt Fe renc-díjas elő a dó mű vész, 
a Miszt rál együt tes ala pí tó tagja,

PUSZ TAI GÁBOR

Liszt Fe renc-díjas elő a dó mű vész, 
a Miszt rál együt tes tagja,

TÓ BISZ TI NEL LI TAMÁS

Liszt Fe renc-díjas elő a dó mű vész, 
a Miszt rál együt tes ala pí tó tagja,

TÖRÖK MÁTÉ

Liszt Fe renc-díjas elő a dó mű vész, 
a Miszt rál együt tes ala pí tó tagja
a ma gyar és kül föl di köl tők ver -
se i nek magas szín vo na lú és ere -

de ti hang zás vi lá gú meg ze né sí té sé vel a ma gyar zenei kul tú rát gaz da -
gí tó, ér té kes és sok ol dalú mű vé szi te vé keny sé gük elis me ré se ként.

A Liszt Fe renc- és Ma gyar Örök ség díjas Miszt rál
együt tes 1997-ben ala kult. A ver se ket dal lam mal meg töl -
tő for má ció sa já tos „Miszt rál-hang zást” hor doz, me lyet a
kon cer tek mel lett szá mos le me zen is hall hat a kö zön ség.
Az ál ta luk me gál mo dott Re ge já ró Miszt rál fesz ti vált
2002 óta minden nyáron megrendezik Nagy ma ro son, de
a ne vük höz köt he tők a Re ge já ró Mű vé sze ti klu bok is,
ahol mű vész ba rá ta ik kal kö zö sen lép nek szín pad ra min -
den hó nap ban.

Az együt tes tag jai a gazdag magyar líra gyöngysze-
meit zenésítik meg, a közönség együtt énekli az ismer-
tebbeket a koncertjeiken. Sok szí nű, több száz dal ból álló
re per to ár ból ál lít ják össze te ma ti kus mű so ra i kat, rend ha -
gyó iro da lo mó rá i kat a lí ri ku sabb hang vé tel től kezd ve
egész en a nagy szín pa dos hang zá sig be zá ró lag. Or szág -
já ró kon cert je ik so ka sá ga mel lett szá mos al ka lom mal
jár tak kül föl dön is – Er dély től az Egye sült Álla mo kig.

MEGOSZTOTT KOSSUTH-DÍJAT KAPTAK A MISZTRÁL EGYÜTTES MŰVÉSZEI

Nagymaros – www.nagymaros.hu

Már ci us 9-én szom ba ton a Ma gyar Tánc pe da gó gu sok Or szá gos Szö vet sé ge
XXXIII. Or szá gos Tánc mű vé sze ti Fesz ti vál já nak  orosz lá nyi elő dön tő jén a Váci
Je szenszky® Ba lett összes ver seny ző je ki e mel ke dő ered ménnyel ju tott be az
or szá gos dön tő be. 

Schrott Dá ni el két ko re og rá fi á já val, ju ni or duó ka te gó ri á ban Szűcs Szó fia és Vajta
Lili ma xi má lis 50 pont tal let tek elsők, If jú sá gi szóló ka te gó ri á ban Tar Dóra 47 pont tal
má so dik ként ju tott be a dön tő be. Wé nin ger Dalma ko re og rá fi á já val if jú sá gi kis cso port
ka te gó ri á ban a Ga lán tai Jáz min, Kiss Kiara, a nagy ma ro si Szi lá gyi Bo ró ka, Tar Dóra és
Virág Lili al kot ta csa pat ma xi má lis 50 pont tal lett első és el nyer ték a Sans ha kü lön dí -
ját is. Gra tu lá lunk, to váb bi si ke re ket kí vá nunk ol va só ink ne vé ben.

A nagymarosi Szi lá gyi Bo ró ka is a győztesek között
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Vá ros sá nyil vá ní tá sunk 700. év for du ló ja
kap csán 6 ré szes so ro  zat  ban be kí ván juk
mu tat ni a vá ro sa la pí tó Ká roly Ró ber tet,

aki hi va ta lo san I. Ká roly ki rá lyunk volt,
írott for rá sa ink pedig Ca ro ber to-ként em le -

ge tik. Tharan-Trieb Marianne írásának első
részé ben a nagy király szár ma zá sát jár juk körbe.

Ma nap ság nem tu da to sul ben nünk, hogy ezer évvel ez előtt Ma -
gyar or szág volt az egyet len egy sé ges nagy bi ro da lom Eu ró pá ban, míg
más hol kis tar to má nyok élén áll tak ki rály nak ne ve zett fe je del mecs kék,
akik gyak ran há bo rúz tak egy más sal. Nem volt sem Fran cia or szág,
messze volt Spa nyol or szág egy sé ge sí té se, Ang lia is több rész ből te vő -
dött össze. Né met or szág és Olasz or szág is csak a 19. szá zad ter mé ke. Ma -
gyar or szág élén pedig az Árpád di nasz tia állt több nyi re erős kéz zel kor -
má nyoz va az or szá got, a gaz dag sá got pedig sokan iri gyel ték, ezért a
trónt is igye kez tek meg ka pa rin ta ni, ami kor erre le he tő ség nyílt. Az
Árpá dok nem zet sé ge 1301-ben ki halt, de csak fér fi á gon. A nőági le szár -
ma zást a tör té ne lem mél tat la nul mos to hán ke ze li: ugyan is a di nasz tia ki -
rály lá nyai Eu ró pa min den ural ko dó há zá ba el ju tot tak, és a mai ki rá lyok
ősei kö zött elő ke lő he lyet fog lal nak el az Árpád-házi le szár ma zot tak.

Mi e lőtt ki hunyt a fér fi ág, utol só fel vil la nás kép pen IV. Béla test vé -
rei, lá nyai és uno kái, V. Ist ván lá nyai el fog lal ták tör té nel mi sze re pü ket
ide gen ural ko dók ol da lán. Töb ben men tek nőül len gyel her ce gek hez
és fe je del mek hez, Béla húga, II. And rás lánya, Jo lán ta az ara gó ni ai
ural ko dó ház ősany ja lett, ezzel együtt a por tu gál di nasz tia és a ná po -
lyi An jo uk őse is lett a sok egy más kö zöt ti há za so dás nak kö szön he tő -
en. Bé lá nak 10 gyer me ke közül Anna (a ha li csi fe je de lem fe le sé ge) lá -
nyai ju tot tak fon tos sze rep hez: az egyik a bol gár cár fe le sé ge lett, a
másik II. Ot to kár cseh ki rály hoz ment nőül, ezzel elő ké szít ve a
Ven ce lek tró ni gé nyét III. And rás ha lá la után.

Béla fia, V. Ist ván lá nyai kö zött volt szerb ki rály né, Ka ta lin, aki len -
gyel ural ko dók és a ma gyar Anjou ki rá lyok na gyany ja lett, de a le szár -
ma zás a Cil lei csa lá dig vezet, akik nek a Hu nya di ak kal annyi konf lik tu -
suk volt. To váb bá ő volt a Ja gel ló II. Ulász ló ősany ja is, így utol só „ma -
gyar” ki rá lyunk nak, a tra gi kus sorsú II. La jos nak, a mo há csi ál do zat nak
is ük na gyany ja. Ezek a ma guk ra sokat adó di nasz ti  ák nem hen ceg nek
azzal, hogy vé rük ben bi zony van egy kun vonal, hi szen Ist ván fe le sé ge a

kun Er zsé bet volt, és aki tőle szár ma zik, az
mind egy ki csit kun is. Ist ván Anna lánya
Bi zánc ba ment férj hez, min den utána kö -
vet ke ző csá szár tőle szár ma zott.

Tör té ne tünk leg fon to sabb sze mé lyi -
sé ge V. Ist ván Mária (1257-1323) nevű le á -
nya, aki talán a leg je len tő sebb di nasz ti kus
há zas sá got kö töt te. Öccse, IV. (Kun) Lász ló

ha lá la után 1290-ben be je len tet te igé nyét a ma gyar trón ra, majd
erről el ső szü lött fia, Mar tell Ká roly ja vá ra két évvel ké sőbb le mon -
dott. Fia korai ha lá la után, 1295-től uno ká ját, Ká roly Ró ber tet tá mo -
gat ta, aki nem sokkal ez után el is nyer te a ma gyar trónt. Az ő na gyany -
ja is félig kun volt. Mária 1270-ben 13 éve sen ment hozzá az
Anjou-ház ná po lyi ágá ból szár ma zó II. (Sánta) Ká roly (1254-
1309) her ceg hez, aki 1285-től ná po lyi ki rály. Apja I. Ká roly (1227-
1285) a Ca pe ting di nasz ti á ból szár ma zó, annak egyik ol dal á gát kép -
vi se lő Anjou di nasz tia tagja volt. A di nasz tia Nagy Ká roly le szár ma -
zott ja le á nyá gon. Az ő tisz te le té re ke let ke zett a szo kás, hogy va la me -
lyik fiút Ká roly nak ke resz te lik min den ge ne rá ci ó ban, ezért olyan za -
va ró an sok a Ká roly a le szár ma zot tak kö zött. Ró bert is volt a frank
ősök kö zött, ezért sok a Ró bert is a ná po lyi ház ban. Mária apósa, I.
Ká roly VIII. Lajos fran cia ki rály leg fi a ta labb gyer me ke, báty ja pedig
IX. (Szent) Lajos). Az ő em lé ke ze té re van min den csa lád ban egy Lajos
nevű fiú. Mária 14 gyer mek nek adott éle tet, és több gyer me ke há za -
so dott az ara gó ni ai ro ko nok kal, akik Jo lán ta le szár ma zot tai vol tak.
Fia volt a to u lo u se-i püs pök, Szent Lajos (1272-1298), aki a fran cia
Szent Lajos ki rály uno ka  öc cse is egy -
ben. Mar git le á nyuk (1273-1299) 26
éve alatt hat gyer me ket szült, a Va lo is
di nasz tia ala pí tó já nak anyja lett, és az
összes fran cia ki rály őse, akik 1328 és
1589 kö zött ural kod tak. Ilyen elő ke lő
és szent ro kon ság gal bírt Ká roly Ró -
bert, és ha hoz zá vesszük az Árpád-ház
32 szent jét és bol dog ját, iga zán büsz ke
le he tett a csa lád fá ra.

(foly tat juk)

700 év

6 2024. április – 4. szám

Ká roly Ró bert, I. Ká roly, Ca ro ber to, ősök és ro ko nok

2024. április 22-én (hétfőn) 8-tól 16 óráig
2024. április 23-án (kedden) 8-tól 16 óráig
Helye: 2626 Nagymaros, Elsővölgy utca 2. (titkárság)
A 2020. szeptember 1. és 2021. augusztus 31. között született

gyermekeket kötelező az óvodába beíratni, továbbá a 2024.12.31-ig
3-dik életévét betöltő gyermekre vonatkozóan is kérhető felvétel,
amennyiben a 2024/2025-es nevelési évben megkezdi az óvodai
ellátást. A beiratkozáshoz kérjük, hozzák magukkal:
− a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
− a gyermek személyi azonosságát igazoló hatósági
igazolványokat (lakcím, TAJ)
− a szülő személyazonosságát és lakcímét igazoló
hatósági igazolványokat.

Hetényi Andrea, intézményvezető

ÓVODAI BEÍRATÁS

A rekonstruált arcmás

Nagymaros_2024_04_Layout 1  2024. 04. 02.  23:58  Page 6



Nagymaros_2024_04_Layout 1  2024. 04. 02.  23:58  Page 7



Helytörténet

8 2024. április – 4. szám

DÖB RÖSSY MI HÁLY NÉ VALENTIN KRISZ TA: NAGY MA ROS ÉS A DUNA  
Ismét egybe gyűl tünk egy könyv be mu ta tó és szer ző je tisz te -
le té re, 20 év alatt a 10. al ka lom mal – kezd te gon do la ta it a
könyv társszer ző je, Tha ran-Trieb Ma ri an ne.

„Sokan min den al ka lom mal itt vol tak, és azok közül, akik az ele -
jén ve lünk vol tak, sokan saj nos már nin cse nek itt. Ahogy az ember
élete is vé gig ha lad egy idő fo lya mon, úgy megy végig egy falu, egy
város tör té ne te is az idők hul lá ma in: min dig egy kis vál to zás, egy kis
rom bo lás, új já é pi tés, va la mi marad, va la mi vég leg el tű nik, em be rek
élnek, me gö reg sze nek, el tűn nek. Ami teg nap meg volt, hol nap ra
sehol sincs – és igy van ez nem csak az épí tett kör nye zet tel, de a tör -
té né sek kel is. Épü le tek, em be rek, tör té ne tek, ese mé nyek jön nek és
men nek, sok el tű nik a tör té ne lem mély sé ge sen mély kút já ban, amig
a lel kes gyűj tő össze nem szedi, ami még fel lel he tő.

A Du ná ról szóló könyv Krisz ta le gér de ke sebb köny ve. Már
sokat írtak a Du ná ról, és be val lom, ami kor az öt let ről hal lot tam,
magam is szkep ti kus vol tam – mit lehet még erről el mon da ni?

Ahogy a szer kesz tés ben ha lad tam, egyre iz gal ma sabb nak ta lál -
tam a témát, hi szen annyi ra sok szem pont ból lehet meg mu tat ni az
éle tet a Du ná val, sőt, még a for rá sok ból is lehet rég múlt ese mé nye ket
ki bá nyász ni. A leírt tör té né sek egy ré szét az idő seb bek is me rik, de
ilyen szé pen össze szed ve már nem is em lék szünk rájuk. Pedig az itt
lakók élete mi lyen sok szá lon kö tő dik a Du ná hoz! Ki ne em lé kez nék
a Duna il la tá ra? Ugye, hogy el fe lej tet tük, mert a „ha la dás nak” vagy
ve gyi i par nak és szennye ző dé se i nek kö szön he tő en el tűnt az a ti pi kus
iszap szag, ami talán a mára ki pusz tult élő lé nyek nek, nö vé nyek volt
kö szön he tő. Ugye, em lék szünk még a für dő zés köz ben meg je lent
nagy ha jók ra, ami kor a gye rek se reg vi sít va ron tott a vízbe a hul lá mo -
kat meg lo va gol ni? A nyári es té ken a bé kab re ke gés és a szú nyo gok…
És volt, ami kor télen még kor cso lyáz ni is le he tett, ami kor még vol tak
igazi telek és be fa gyott Duna, és volt fi a tal sá gunk.

A jelen a ka pocs a múlt és a jövő kö zött, mert a jövő a múlt ra
épül, és ahol nincs múlt, ahol el ve szik, vagy vesz ni hagy ják, ott szo -
mo rú lesz a jövő.  Nagy ma ros nem té nye ző a világ tör té né se i nek kö -
ze pén, de az itt la kók nak fon tos, és ha meg néz zük kö ze lebb ről, ta lá -
lunk itt is elég ér de kes sé get, főleg, ha a mi ele ink for mál ták eze ket.

Ezek adnak ne künk ka pasz ko dót, ami kor a jövő felé lé pünk, a tör té -
né sek fel jegy zé sé vel és el mon dá sá val tisz tel jük őse in ket, és adunk
jelet a jövő ge ne rá ci ók nak, re mél ve, hogy va la mit az ő szí vük ben is
meg moz dít majd.

Vé ge ze tül egy iro dal mi idé zet, nagy szel le mek, ha tár sal kod nak:
A 20. szá zad nagy köl tő jét, Nagy Lász lót kér dez te a másik költő,

Kor mos Ist ván, mit üzensz azok nak, akik száz vagy öt száz év múlva
ülnek szem be veled? NAGY LÁSZLÓ: Ha lesz em be ri arcuk egyál ta -
lán, akkor csó ko lom őket. Em be ri szel le mük, ha lesz, tu da tom
velük, üze nem: csak ennyit te het tem értük.”

Krisz ta kö szön tő jé ben arról be szélt, hogy 2024-es év szá mos
do log nak év for du ló ja: 700 éve kap tunk vá ro si ran got Ká roly Ró -
bert től, 2008-2012-ig mű kö dött a vá ros ban a Ká roly Ró bert Kul -
tu rá lis Tár sa ság, mely nek egyik ala pí tó ja volt, 20 éve je lent meg
az első köny ve és 50 éve él inzu lin hoz kötve, ebben az évben
ve het te át a Jos lin-díjat, amely azok nak a cu kor be te gek nek jár, akik
em be ri mél tó ság gal, al ko tó módon élnek ezzel a ször nyű be teg ség -
gel im má ron ötven éve. Ezzel erőt és re ményt sze ret ne su gá roz ni
azok nak, akik már fi a ta lon ezt a be teg sé get hor doz zák.

Köny ve i re rá tér ve be szá molt arról, hogy soha nem vá gyott írói
ba bé rok ra, csak ér de kel ték a rég múlt tör té né sei, gyűj töt te a ké pe ket
és az ezek hez kap cso ló dó tör té ne te ket, élet sor so kat, me lye ket ha
nem rög zí tünk, fe le dés be men nek. Így vált Nagy ma ros hely tör té ne -
té nek le ga va tot tabb is me rő jé vé, a város his to ri ku sá vá. Hel tai Jenő
sza va it idéz te: a hely tör té nész az, aki el ma gya ráz za a moly nak, hogy
mi lyen szép szek rény ben lakik. Ő, aki be jár ta a vi lá got, sehol nem
érez te azt a bol dog sá got, amit az ember érez, ami kor Kis ma ros után
elébe tárul az a táj, amit olyan jól is me rünk és sze re tünk...

Kö szö ne tet mon dott Mu rá nyi Zol tán nak a képek ve tí té sé ért,
Sza lai-Be ne dek Bá lint nak Krúdy: Szind bád című, Nagy ma ro son
szü le tett no vel lá já nak tol má cso lá sá ért, Hor váth Be ne dek nek a
han go sí tá sért és a
Du na ka   nyar Fú vó se -
gyüt tes kv ar tett jé -
nek Händel Ví zi ze ne
című da rab já nak meg -
szó lal   ta tá sá ért, köz -
re mű kö dött Újvá ri
Gábor, Féja Géza,
Rácz Tamás és
Pat rik Máté.

Kí vá nunk ol va -
só ink ne vé ben még
sok erőt, egész sé get
Krisz tá nak, aki már
újabb köny vé nek a
me gí rá sán gondol -
kodik... 
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Képzőművészet

A Nem ze ti Mű ve lő dé si In té zet által „Egy szer
volt, hol nem volt” cím mel, az AS zak kör
Prog ram ke re té ben meg hir de tett nép me se
pá lyá zat ra be ér ke zett al ko tá su kat a NESZ
szak ér tő zsű ri je ki ál lí tás ra ja va sol ta.

A ki ál lí tás meg nyi tá sá ra 2024. már ci us 12-én
11 óra kor került sor a Nem ze ti Mű ve lő dé si In té zet
la ki te le ki Szék há zá ban.

Egy szer volt, hol nem volt

A művész feleségét, Bálint Ildikót és fiát, Bálint Ármint kérte emlé -
kezésre Szabó Henrietta a február 23-i születésnap apropóján.

Marosvásárhely mellett egy kis településen, Nyárádkarácson fal -
ván, gazdálkodó szülők harmadik gyermekeként látta meg a nap -
 vi lágot. Művészi tehetsége, érdeklődése már középiskolai
tanulmá nya it is meghatározták. A Marosvásárhelyi Művészeti
Líceumban tanult, ahol tanára, Nagy Pál festőművész egész életpá lyá -
jára, elhivatott sá gá ra nagy hatással volt. Tanulmányait a kolozs-
vári Ion Andreescu Képző- és Iparművészeti Főiskolán folytatta,
ahol kerámia szakon diplomázott.

Dolgozott kerámia tervezőként, restaurátorként, galé riaveze tő ként,
tartott workshopokat, de legfőképp független alkotóművészként
tevékenykedett.

1994-ben költözött Nagymarosra, ahol egészen haláláig élt és al ko -
tott. A táj szépsége megigézte és az otthoni, erdélyi tájakat juttatta
eszébe. Így kapcsolódott össze Marosvásárhely Nagymarossal. 

Alkotói pályáját a nyitottság és a kísérletezés határozta meg, minden
anyag egyaránt érdekelte. Kerámia szakon végzett, azon belül is sokféle
anyaggal, égetési technikával dolgozott. Emellett festett, grafikákat, lino -
met szeteket, monotípiákat, kollázsokat is készített, dol gozott papírral, pa pír -
maséval, bronzzal, fotózott és a performansz is része volt az alkotói tevé -
kenységeinek. A különböző technikákat öt vöz te az alkotásaiban, minden
kiállítás koncepciójához a meg fe le lő meg jelenési formát választotta.

A technikák mellett művei té -
máit is szerteágazó területekről me -
 rítette. Gyakran nyúlt vallásos
témák felé. Több művében dol goz  ta
fel a kumráni tekercsek tö re  dékeit,
de foglalkozott Szent Odó életével
is. Visszatérő témája volt a
Végtelen Kert, mint szimbólum, me -
lyet több cikluson keresztül is fel-
dolgozott. Kiállí tá sai elkészítése
során egy-egy ihletett gondolatot járt
körül, alaposan és elmélyülten
tanulmá nyozva a té mát, a kap csoló
szimbólumok mé lyére te kint ve
hozta létre alkotásait.

Élete utolsó éveiben a nagy-
marosi Triptichon Galéria veze tő -
je ként tevékenykedett. Vezetése
alatt számos kiemelkedő alko tó -
művész és előadóművész fordult
meg a galériában.

KANYARBAN A KULTÚRA: BÁLINT ZSOMBOR KÉPZŐMŰVÉSZ

1956    Nyárádkarácson
2018    Nagymaros

„A kép egy végtelen kert. 
Kulcs az úthoz, mely végtelen, 
mint a fény önmagadhoz.”

DÍJAK ÉS ÖSZTÖNDÍJAK
2010 – Téli tárlat, I. díj, Vác
2005 – Bronz  Szimpózium, Nyíregyháza
2004 – Ösztöndíj, Franciaország
1993 – Művészeti Diploma, II. Nemzetközi Kortárs Képzőműv. Kiá.
1983 – Országos Tervezői Verseny, Románia

KÖZTÉRI MUNKÁI
– Díszcsempék, nagyszebeni vár
– Museé Malicorn
– Musée Prévelles
– Szabadtéri kerámia szobor, Prévelles
– Kassák Lajos-emléktábla, Nagymaros

Nagymaros – www.nagymaros.hu
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Utol já ra 2016-ban járt Nagy ma ro son,
akkor mint az Euc ha ris ti cus Kong -
resszus fő tit ká ra buz dí tott ben nün -
ket a min den na pos szent sé gi má dás
elin dí tá sá ra. Ez annyi ra jól si ke rült,
hogy 2017 év ele jé től, hét éve hét fő től
pén te kig, reg gel től estig nyit va van a
temp lom és vár mindenkit szent sé gi -
má dás ra. Ezért kér tük újra Fábry

Kor nél atyát, ün ne pel jük kö zö sen az Ol tá ri szent ség ben je len lé -
vő Krisz tust. Idő köz ben Fábry Kor nélt püs pök ké szen tel ték, püs -
pö ki jel mon da tá nak is a kong resszus mot tó ját vá lasz tot ta: „ Min -
den for rá som be lő led fakad”. 

„Azért ak tu á lis egy ilyen össze jö ve tel, mert a há zas sá gok leg több jé ben
a he te dik évben kez dő dik a vál ság, szó val hé té ven ként tör tén nek fon tos
ese mé nyek, hét év alatt az összes sej tünk ki cse ré lő dik – kezd te az elő a dá -
sát a püs pök a zsú fo lá sig meg telt kö zös sé gi ház ban. 2008-ban Ka pos fü re -
den kezd tük el, hogy de jó lenne, ha a temp lom ban egész nap lenne szent -
sé gi má dás, hogy bárki be tér hes sen, le gyen nyit va a nap fo lya mán a temp -
lom. Évek alatt meg szer vez tük, fű te ni kezd tük a temp lo mot, azóta szá mo -
sak ott tér tek meg, for dult 180 fokot az éle tük, töb ben ott kap tak egy-egy
nehéz élet hely zet me gol dá sá ra su gal la tot, ott ren de ződ tek szét zi lált há zas -
sá gok, ba rá ti kap cso la tok.” El mond ta, hogy a világ ke resz té nyei szá má ra
ki e mel ke dő ese mény, a bu da pes ti Euc ha ris ti cus Kong resszus szer ve zé sé -
nek öt le tei, me gol dá sai szent sé gi má dás köz ben, Jézus je len lé té ben szü let -
tek, va ló di ta pasz ta lás szá má ra, hogy „min den for rá som be lő led fakad”.

Jelen is me re te ink sze rint 100 te le pü lé sen (a 3.200 te le pü lés ből) van
egész napos szent sé gi má dás, tehát eze ken a he lye ken van 60-80 ember,
aki szán a hét 168 órá já ból egyet vagy egy felet, hogy beül a temp lom ba és
le he tő vé teszi min den ki szá má ra, hogy be tér hes sen, le te hes se a gond ja it,

le csen de sed hes sen, szem be néz hes sen ma gá val, örö me i vel, gond ja i val,
tisz táz has son ma gá ban sok min dent. Úgy érzi, hogy ennek ta pasz tal ha tó
ki su gár zá sa van azok ra a te le pü lé sek re, ahol ez le het sé ges, hi szen így a
temp lom evan ge li zá ló temp lom má válik, s ez egy óri á si ke gyel mi for rá sunk.
Krisz tus a béke fe je del me is, meg a böl cses ség nek a for rá sa is. Sok ember azt
mond ja, hogy olyan kevés időm van, hogy nincs időm imád koz ni. Én azt
val lom, hogy nekem meg olyan sok dol gom van, hogy mu száj egy órát
imád koz nom. Me lyi ket vá laszt juk?”

Tör té ne tek so ka sá gát me sél te, hogy szá mo sak nak az men tet te meg az
éle tét, hogy al kal ma nyílt be tér ni a nyit va lévő temp lom ba, s azért nem let -
tek ön gyil ko sok, mert ott szá mos dolog tisz tá zó dott ben nük, ter he i ket le té -
ve lép tek ki a temp lom ból és új szem üve gen át kezd ték látni a vi lá got,
megtértek. Azt is el me sél te, hogy egy apa kül föl di, három hó na pos ki kül -
de té se miatt ate is ta fiát küld te a szent sé gi má dás ra maga he lyett és a fiú a
három hónap alatt szintén meg tért. Csak azért, mert Jé zus sal ta lál ko zott.
Sokan val lot ták, hogy éle tük ren de ző je a szent sé gi má dás, leg fon to sabb óra
a hét 168 órá já ból.  A kér dés: hi szünk-e Jézus va ló sá gos je len lé té ben, mert
ha hi szünk, akkor egy sze rűen annyit kell tenni, hogy oda vin ni az em be re -
ket, hogy aztán Jézus a töb bit el vé gez ze. Hi szünk-e abban, hogy Jézus meg
tudja érin te ni az em be rek szí vét? Ho gyan? Úgy, hogy közel en ged jük hozzá.
Maga mond ja, en ged jé tek hoz zám a gyer me ke ket! Ki csit olyan, mint a búza
mag, amit el ve tünk, és aztán anél kül, hogy a mag ve tő tudná, mi tör tént
vele, szár ba szök ken. Néha úgy tud cse le ked ni Jézus az éle tünk ben, hogy
nem is tu dunk róla. Szá mo san arról szá mol tak be, hogy elal sza nak szent -
sé gi má dás köz ben. A be te get is akkor kez dik ope rál ni, ha már ela ludt, a
szülő ugyan úgy sze re ti a gye re két, ha az már al szik, sőt! – mond ta mo soly -
gó san Fábry Kor nél.

A ta lál ko zó tel jes elő a dá sát a plé bá nia hon lap ján elér he tik, aki ki
akar ja járni a szent sé gi má dás is ko lá ját, az min den kérdésére választ
kap hat az info@ma nu el.hu e-mail cím ről.

Vácon tar tott lel ki gya kor la tot
Böjte Csaba, igen szo ros prog ram já ba
va sár  nap dél után be ik tat ta Nagy -
ma rost is dr. Csáki Tibor plé bá nos
meg hí vá sá ra. 

Óri á si tömeg várta, a temp lom ba már
alig le he tett be lép ni, hi szen az Ipoly men -
té ről, a szom széd te le pü lé sek ről, de még a

Duna túlsó fe lé ről is ren ge te gen ér kez tek, hogy meg hall gas sák, sze -
mé lye sen ta lál koz has sa nak azzal a test vé rünk kel, aki 1992 óta cso dát
va rá zsolt Dé vá ra. A rend szer vál tás után össze om lott román szo cia -
lista ipar nyo mor ne gye de i ből, szé te sett csa lád ja i ból be fo gad ta a sze -
métku pa cok ban élel met tur ká ló gye re ke ket, csa lá do kat ke re sett, akik
felnevevelik őket alapítványa anyagi segítségével. Azóta több mint
6000 gye rek ta lált sze re tő ott hon ra, je len leg 400 gyer mek élel me zé -
sé ről, ru há zá sá ról és is ko láz ta tá sá ról gon dos ko dik. 

Tör té ne tek, élet sor sok so ka sá gá ról me sélt, akik tel je sen re -
mény te len hely zet ből az egye tem el vég zé sé ig, hi va tá suk meg ta lá lá -
sá ig ju tot tak, hit tel fel vér tez ve, ke resz tény ér ték rend del a szí vük -
ben lép tek ki a saját éle tü ket meg ta lál va. Közülük segítőként azóta
is sokan vesznek részt az ala pít vány mun ká já ban, ren ge teg ön kén -
tes is csat la ko zik rend sze re sen a dévai hatalmas mun ká hoz, tá bo -
roz tat nak, prog ra mo kat szer vez nek, ezzel se gí tik azok nak a csa lá -
dok nak a mun ká ját, akik sok szor a saját 4-5-6 gyer me kük mellé még
4-5 árvát, el ha gyot tat be fo gad tak és az ala pít vány anya gi se gít sé gé -
vel ne ve lik őket. Ezért plé bá nos atyánk több heti gyűj tést szer ve zett
a dé va i ak meg se gí té sé re, a je len lé vők és az átu ta lás sal ér ke zett ado -
má nyok össze ge közel 2 mil lió fo rint volt, me lyet át is adtak Csaba
test vér nek. Na gyobb öröm adni, mint kapni, ez most is be bi zo nyo so -
dott, él mény volt hall gat ni azt, hogy ennyi év után Csaba test vér
ugya no lyan lel ke se dés sel, hit tel, oda a dás sal szol gál egy olyan ügyet,
mely Eu ró pa-szer te egye dül ál ló, de kö vet he tő.   

Vá ro sunk ba is el lá to ga tott Böjte Csaba fe ren ces test vér

Fábry Kornél püs pök atya volt a ven dé günk
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Katedra

Min dannyi an együtt a szín ház ban
Hor váth né Arany Ni ko lett kol lé ga nőnk fi gye li a dá tu mo kat…..
nyolc évvel ez előtt néz tük meg kö zö sen A mu zsi ka hang ja
című elő a dást….. tehát aki akkor elsős volt, már el bal la gott,
így in dul hat a szer ve zés! 

A gye re kek szá má ra iz gal mas volt, hogy külön vo nat tal men -
tünk, a színházban szin te miénk volt a né ző tér. A darab egya ránt tet -
szett ki csik nek és na gyok nak. Kö szön jük szé pen a prog ra mot, tud -
juk, nem volt egy sze rű meg szer vez ni.

Víz szen te lés
Na gyon ked ves ta va szi ha gyo má nyőr ző prog ra munk a víz szen te lés. 

Már min den ki tudja: a ta va szi szü net előt ti napon össze gyű lünk
a város kútja körül, egy nem ze ti sé gi német cso port ked ves kis mű -
sor ral fogad, Tibor atya meg szen te li a vizet, és így kí vá nunk egy más -
nak bol dog hús vé ti ün ne pe ket. Nagy öröm szá munk ra, hogy az óvo -
dá sok min den nem ze ti sé gi prog ra mun kon részt vesz nek, és öröm -
mel lát juk, hogy egyre töb ben csat la koz nak hoz zánk ezen a prog ra -
mon is. Kö szön jük Tibor atyá nak, hogy meg szen tel te a vizet és
Pol da uf né Amb rus Ju dit nak, hogy az 1/b és a 3/a osz tály német
cso port ja it fel ké szí tet te.

A víz vi lág nap ja
Már ci us 22-én is ko lánk ap ró sá gai kék pó ló ban, ked venc vízi
ál lat ká val ün ne pel ték a Víz vi lág nap ját.

Nagyon fontos, hogy az oktatás minden szintjén élményszerűen
foglalkozzunk a teremtésvédelemmel. Az alsó ta go za to sok a héten a
rajz, tech ni ka és éne kó rá i kat a víz té ma kö ré ben töl töt ték. Nagyon
ötletes, kreatív munkák születtek, melyek a tantermeket díszítik
azóta is. 

Bí zunk benne, hogy ér de kes, fi gye lem fel kel tő prog ram ja ink
hoz zá já rul nak ahhoz, hogy a gye re kek me gért sék, mi lyen fon tos a
kör nye ze tünk vé del me, azon belül is a víz.                

HE INCZ NÉ CSER NI KA TA LIN

A mu zsi ka hang jai im má ron 
60 éve is ko lánk ban

Szi ge ti-Be ne dek Gab ri el la, a zenei ta go zat ve ze tő je kö szön tő -
jé ben el mond ta, hogy há rom szo ro san ju bi lá ló év a 2024-es év. 

Pon to san 30 évvel ez előtt in dí tot ta út já ra ennek a fesz ti vál -
nak előd jét az ak ko ri is ko la i gaz ga tó, Szi lá gyi Er zsé bet „Hét szín vi -
rág napok” néven. A több mű vé sze ti ágat ma gá ba fog la ló há rom na -
pos ta lál ko zó ból a zenei nap volt a leg ki tar tóbb, min den ta vasszal
össze jön nek a kör nye ző te le pü lé sek ze né szei, és meg hall gat ják egy -
mást, örül nek egy más si ke re i nek. A másik két év for du ló ebben az
évben szep tem ber ben lesz, 60 éve in dult a nagy ma ro si in téz mé -
nyes ze ne ok ta tás, va la mint 25 éve lesz, hogy a ze ne is ko lát az ál ta lá -
nos is ko lá hoz csa tol ták, és így mű vé sze ti is ko la lett. Ennek azért volt
nagy je len tő sé ge, mert az 1964-ben in dult nagy ma ro si ze ne ok ta tást
a meg szű nés fe nye get te. Me gem lí tet te a zenei kö rök ben jól is mert
Ember Csa bát és Ko vács Kál mán nét, va la mint Vég vá ri Györ gyit,
az is ko la ak ko ri igaz ga tó ját, akik nek a se gít sé gé vel le ve zé nyel ték ezt
a nem kis vál to zást – zárta gon do la ta it Szi ge ti-Be ne dek Gab ri el la.

A műsor első rész ben azok pro duk ci ó ját hall hat tuk, akik nem -
rég kezd ték meg zenei ta nul má nya i kat, majd egy 10 per ces szü net
után kö vet kez tek a ma ga sabb osz tály ba járók. Több mint het ven nö -
ven dék mu tat ta meg tu dá sát, volt aki szó ló ban, vol tak ka ma rá ban
és két együt tes ben is, a gitár és ütős ben is. Ta ná ra ik nak külön kö szö -
net, akik együtt iz gul tak a fi a tal elő a dók kal, akik min den eset ben
meg mu tat ták, hogy mennyit fej lőd tek az el múlt évben. 

Kö szö net min den tá mo ga tá sért és se gít sé gért a tan ke rü let nek,
az is ko la tit kár sá gán dol go zók nak, a mű ve lő dé si ház dol go zó i nak,
va la mint a ven dég lá tást biz to sí tó No ked li ven dég lő nek, amely piz -
zá val lepte meg a je len lé vő ket. 

A 4. b osztály március 15-éje
Március 15-e a világ számára csak egy nap, de a világon min-
den magyar embernek ez a nap többet jelent. 

Az én számomra az idei ünnep, és mostantól minden március
15-e különleges lesz, mert arra a napra fog emlékeztetni, amikor
ránk figyelt minden nagymarosi szempár. Az előadást hosszú
próbafolyamat előzte meg. A tanító nénik jól ismernek minket, ezért
mindenki azt a szerepet kapta, ami a legjobban illik a személyiségéhez.
Így már nem is volt olyan nehéz a forradalmárok bőrébe bújni. A
próbákon sokat énekeltünk, táncoltunk és szavaltunk, mindent
megtettünk azért, hogy teljes legyen közöttünk az összhang. Voltak
könnyebb és nehezebb napjaink, de sosem unatkoztunk.

Elérkezett az előadás napja és én nagyon izgultam. Kiléptem a
színpadra és elkezdtem mondani a szövegemet, utána magával
ragadott az előadás lendülete és tudtam, hogy az osztálytársaimmal
együtt sikerülni fog. Igazi csapattá kovácsolódtunk, együtt lépett a
lábunk és együtt dobbant a szívünk. Mi voltunk a forradalom lán-
gocskái, akik meggyújtották az emberekben a hazaszeretet tüzét.
Sikerült! Megcsináltuk, háromszor is, és nagyon büszke voltam
magunkra. Amikor véget ért az előadás, mindünkből felszabadultak
a könnyek, de amikor kikukucskáltunk a nézőtérre, láttuk, hogy
nem csak mi sírtunk. 

Az osztály nevében köszönöm mindenkinek, aki segített
nekünk.    

HOFFER ANNA BÍBORKA 4.b osztály

11Nagymaros – www.nagymaros.hu

A Zrí nyi megyei ma te ma ti ka ver se nyen Koszt ra Júlia 6/a osz -
tá lyos ta nu ló 18., Ri mely Ábel 8/b osz tá lyos ta nu ló 8. he lye -
zést ért el. 
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Kü lön le ges ki ál lí tás meg nyi tón ve het tek részt az ér dek lő dők már -
ci us 8-án a Bar tal Ga lé ri á ban, a gyógy szer tár ban, ahol a fény ké pe-
it ki ál lí tó Brá tán Vera nem csak a képei meg szü le té sé nek ih le tett
pil la na ta i ról me sélt, hanem hár fán és saját éne ké vel meg szó lal -
tat ta He inc zin ger Mika gyö nyö rű dalát, a Gyön gyöt az em ber nek. 

Ritka az ilyen sok ol dalú mű vész, aki fény ké pe in a va ló sá got úgy
képes lát tat ni ve lünk, ahogy mi át lag em be rek soha nem lát juk, a fű -
szá lon lévő haj na li pá ra csepp ben a fel ke lő Nap csil lo gá sát, a sö rös -
üveg bel se jét, a vi lág ban lévő har mó ni át. A mű vész sa já tos lá tás mód -
já ról Tomán Zsóka nép rajz ku ta tó be szélt a meg nyi tón. A gyógy szer -
tár tu laj do no sa, dr. Né meth Esz ter öröm mel ad ott hont most már
két ha vi rend sze res ség gel ki ál lí tá sok nak, hogy ne csak test ben,
hanem lé lek ben is gyó gyul has sunk a gyógy szer tár ba be lép ve. A ki ál -
lí tás áp ri lis vé gé ig lesz meg te kint he tő a gyógy szer tár nyit va tar tá si
ide jé ben. 

13
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BRÁTÁN VERA KIÁLLÍTÁSA TA VA SZI TÁR LAT

A Sigil Ga lé ria ki ál lí tó ter me meg telt már ci -
us 16-án dél után, hi szen egy olyan ki ál lí tás
meg nyi tó já ra ér kez tek az ér dek lő dők, ami
hi ány pót ló, mert nem csak a mának, de a jö -
vő nek is me gö rö kí tet te a ha zánk ban ma élő
hal faj tá kat a nagy ma ro si Szabó Mik lós.
Ebből egy gyö nyö rű könyv is szü le tett mind
a szak em be rek, mind a kedv te lés ből hor gá -
szók szá má ra is. 

Mu rá nyi Zol tán be ve ze tő jé ben fe li dé zett egy 1856-ban meg tör -
tént ese tet, ami kor a ma ro si élel mes ha lá szok egy két má zsás vizát fog -
tak és a ha tal mas hal fe jé re hur kot téve be ha józ tak vele Vácra, ahol a
tő zsé rek nek jó pén zért elad ták. A viza a fe jé re tett erős hurok el le né re
meg vic cel te a vá ci a kat, el sza ba dult és a Duna hab ja i ba vissza me ne -
kült. Sze ren csét len sé gé re to vább ra is fel fe le úszott, ahol ke ve sebb mint
egy hét után az élel mes ze be gé nyi kol lé gák – fején a kö tél lel – ismét ki -
fog ták. A váci pi ac ra még öröm mel ér ke ző ze be gé nyi ek már nem jár tak
anya gi si ker rel, a váci ke res ke dők fe lis mer ték az egy szer már meg vá sá -
rolt árut és fi zet ség he lyett pert akasz tot tak a ze be gé nyi szom szé dok
nya ká ba. Eddig a le jegy zett tör té net, a per hi va ta los vég ered mé nyét
nem is mer jük, de az biz tos, hogy a ma ro si őse ink jól jár tak. 

A 700 éve ka pott vá ro si ki vált sá gok kö zött a ha lá sza ti

jogok is se gí tet ték a város szín vo na lá nak emel ke dé sét, hely tör té ne tünk
fon tos eleme volt a kö zép kor ban a ha lá szat, hor gá szat. 

A ki ál lí tást Hor váth Gyula Gábor, a Ma gyar Hor gász Szak lap fő -
szer kesz tő je, a Moz gás sé rült Hor gász Vá lo ga tott ka pi tá nya nyi tot ta
meg és mél tat ta Szabó Mik lóst. Benne öt vö ző dik a szen ve dé lyes hor -
gász, a mű vész, a gra fi kus, aki fá rad ha tat lan szor ga lom mal, ala pos ság -
gal, a szak mai zsűri összes ri go lyá já nak meg fe lel ve több mint 4.000
órá nyi mun kát be le fek tet ve al kot ta meg a 128 hal fest mé nyét. Na gyon
ko moly ki hí vás volt, hi szen a ha la kat csak akkor lát juk, ha ki fog juk, ál -
lan dó moz gás ban van nak, így több kép alap ján ké szí tet te el vál to za tos
rajz– és festő tech ni ká val az al ko tá so kat. Gra tu lá lunk!

A BUKET, a Budai Kép ző mű vé szek Egye sü let tár la tá nak meg -
nyi tó ján az egye sü let ve ze tő je, Tar csá nyi Ot ti lia kö szön tet te
a mű ve lő dé si ház nagy ter mét meg töl tő lá to ga tó kat. 

El mond ta, hogy ti zen e -
gyen kezd ték el a közös
mun kát 20 évvel ez előtt a II.
ke rü let ben, ezt az idei tár la -
tot a ju bi le um tisz te le té re
hoz ták el Nagy ma ros ra.
Éven te több ki ál lí tá suk van,
al ko tó tá bo rok min den
évben. Har min cöt főre bő -
vült azóta a tag ság, van nak
hi va tá sos al ko tó ik és ama tő -
re ik. Cél juk az, hogy aki nek
a lel ké ben üze net van, azt
mu tas sa meg a vi lág nak. Lát -

ha tunk a ki ál lí tá son gyü nyö rű csend éle te ket, tűz zo mán co kat, táj ké -
pe ket. Prof. dr. Pro kopp Mária Széc he nyi-díjas mű vé szet tör té nész
mél tat ta az al ko tó kat, az egye sü let szel le mi sé gét, azt az al ko tó ked vet,
amely jel lem zi az egye sü le tet. Kö szö ne tét fe jez te ki min den olyan
kez de mé nye zés nek, jelen eset ben már a 20 éves ki tar tás sal mű kö dő
kö zös ség nek, akik a szé pet ke re sik a vi lág ban és azt má sok nak is ké -
pe sek al ko tá sa ik kal meg mu tat ni. A tár lat két hétig volt lát ha tó.

SZABÓ MIKLÓS: MA GYAR VIZEK HALAI
Fotó: Né meth Zol tán Pál

Fotó: Né meth Zol tán Pál
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Hirdetés

Felelős kiadó:
Nagymaros Város 
Képviselő-testülete
2626 Nagymaros, Fő tér 5.
Telefon: 27/595-100
Fax:         27/354-245

Felelős szerkesztő:
Szilágyi Erzsébet 
szilagyierzsebetgina@gmail.com
Telefon: 06-30/519-1519
Tharan-Trieb Marianne
olvasószerkesztő

Nyomdai munkák:
Multiszolg Bt. 
2600 Vác, Lemez u. 2.

A CIKKEK LEADÁSI HATÁRIDEJE: 
MINDEN HÓNAP 20.

IMPRESSZUM

ANYAKÖNYVI HÍREK – MÁRCIUS

SZÜLETTEK 

Bódy Ferenc és Kiss Bettina fia: Donát

Telegdi Ármin és Viola Beáta lánya: Réka

Szeles Zoltán és Török Judit lánya: Szonja

HÁZASSÁGKÖTÉS

Kőszegi Norbert és Bódi Heléna Erzsébet

ELHALÁLOZTAK

Kozma Zoltán (1967)

Kovács Géza (1947)

Arnold Gábor (1961)

Horváth Gusztáv (1965)

Trieb Antal János (1947)

Konyha József (1935)

ÁLLATVÉDELMI SOROK – Csellengők

Szám ta lan szor ír tunk róla, hogy a ta va szi és őszi idő szak ban, – ami -
kor a nős tény ku tyák tü zel nek,- a kan ku tyák ke zel he tet le neb bé vál -
nak, men nek az ösz tö nük után. Ilyen kor ha csak te he tik, meg lóg nak,
akár a nyit va fe lej tett kapun ke resz tül, akár a ke rí té sen ta lált résen át. 

Sok szor ka punk hí vást kó bor nak tűnő ku tyus miatt, sőt, mi ma -
gunk is gyak ran ta lál ko zunk velük az ut cá kon, de főleg a Duna parti
sé tá nyo kon. A ku tyu sok több nyi re csak a másik kutya tár sa sá gát ke -
re sik, sok szor pá ni kot okoz va ezzel a pó rá zon sé tál ta tott kutya gaz -
dá já nak, de kel le met len ta lál ko zás ez a ke rék pá ro sok, vagy a sé tá ló
em be rek szá má ra is. Sem mi képp nem az a me gol dás, hogy a ku tyát
bot tal, láb bal vagy ki a bá lás sal el za var juk, mert meg ré mül, és to vább
sza lad. Ha lehet, fo tóz zuk le, te gyük fel a képet a fa ce bo ok ra, meg je -
löl ve, hogy hol ta lál koz tak a ku tyá val.

Vi szont ennél sok kal na gyobb ve szély nek van nak ki té ve a fő u -
ta kon, ahol az autók elüt he tik!! A kutya nem ér zé ke li, hogy az út test
más te rü let, mint a járda vagy a park, megy, sza lad, és ha nincs sze -
ren csé je, bi zony meg tör té nik a baj. Kel le met len ez az autós szá má ra
is, de vég ze tes lehet a kutya szá má ra is.

Mi a me gol dás? Több is lehet: A tü ze lő nős tény ku tyát le ga lább
egy hétig ne vi gyék a gaz dik sé tál ni, a napi moz gást a kert ben a ku -
tyus le tudja ve zet ni. A ku tyu sok a vi ze le tük kel in ger lő sza got hagy -
nak, amit a kan ku tyák messzi ről me gé rez nek. A másik le he tő ség: a
kan ku tyák ra ebben az idő szak ban job ban vi gyáz za nak a gaz dik, zár -
ják a ka pu kat, a ke rí tést te gyék biz ton sá gos sá. Nem me gol dás az, ha
lánc ra tesszük a ku tyát, sem az, ha zárt ken nel be, de ha nincs más le -
he tő ség, akkor két-három hétig ezt kell vá lasz ta ni –, a kutya és a
gazda ér de ké ben is.

A har ma dik me gol dás: az ivar ta la ní tás. Az ál la tor vos
szí ve sen el mond ja bár ki nek, hogy ez a műtét a kutya éle tét
is meg hosszab bít ja, hisz szá mos be teg ség től men te sül nek a
ké sőb bi ek során az ebek. A műtét – főleg a kan ku tyák ese té ben –
pár napi lá ba do zást je lent, a nős té nyek nél talán ki csit hosszabb időt,
de egy élet re szóló me gol dást ad az ilyen idő szak ban tör té nő szök dö -
sé sek nek. Nem is be szél ve arról, hogy az iva ros ku tyák, ha vé let le nül
„egy más ra ta lál nak”, a fe les le ges alom el he lye zé se gon dot okoz, és be -
le gon dol ni is rossz, hogy mi tör té nik a kis ku tyák kal. Aki ál la tot tart,
az fe le lős ség gel tar to zik érte. Csak az tart son ál la tot, aki képes erre. 

„A kü lönb ség akö zött, amit meg te szünk és amire ké pe sek len -
nénk, meg vál toz tat hat ná a vi lá got.” KM

Értesítem városunk kedves lakosait, 
hogy a Börzsönyoptika  a Király utcában újra üzemel.

Nyitva tartás:

hétfőtől csütörtökig 10-12-ig és 14-16-ig
pénteken 10-12-ig.

Szemvizsgálathoz előzetes bejelentés szükséges. 
Telefon: +36 30 916 0889

Rövidáru, kötő- és himzőfonalak, cipzárak, gumik, gombok
továbbra is széles választékban kaphatók.

Várja régi és új vendégeit

Lendvainé Pesti Emese aranykoszorús mester.
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